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Η ΠΕΘ συγχαίρει τη στάση των παικτών της 
Εθνικής Ελλάδος
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με αφορμή τον πρόωρο χαμό του Τζορτζ Μπάλντοκ, παίκτη 
της Εθνικής Ομάδας Ποδοσφαίρου, αλλά και τις πρόσφατες 
επιτυχίες της ομάδας, η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων (ΠΕΘ), 
συγχαίρει τη στάση των παικτών. 

Η επιστολή τονίζει αρχικά τον σεμνό και ταπεινό τρόπο με τον οποίον οι Έλληνες 
διεθνείς τίμησαν την μνήμη του εκλιπόντος συμπαίκτη τους “αναδεικνύοντας, 
ταυτόχρονα, τον εθνικό τρόπο, που αποχαιρετούν και πενθούν οι Έλληνες ένα φίλο 
και αδελφό, όταν περνάει στην αιωνιότητα“.

Το σημείο που τονίζει ιδιαίτερα η συγχαρητήρια επιστολή είναι το γεγονός ότι οι 
παίκτες “όταν μπαίνουν στο γήπεδο ή όταν πετυχαίνουν τα ποθούμενα «γκολ» 
αλλά και όταν βγαίνουν από τον αγωνιστικό χώρο, κάνουν όλοι το σημείο του 
Σταυρού, σεβόμενοι και τιμώντας την παρουσία και τη βοήθεια του Εσταυρωμένου
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“.

Με αυτό τον τρόπο προβάλλεται σε ηλικίες που έχουν πρότυπα από τον χώρο του 
Αθλητισμού και συνεπικουρείται το έργο των Θεολόγων. Όπως αναφέρει η 
επιστολή: “Εμείς οι Θεολόγοι, μεταξύ των αληθειών και των προτύπων της 
Ορθόδοξης Χριστιανικής Παραδόσεως, που διδάσκουμε στα παιδιά των Σχολείων 
της Πατρίδας μας είναι και ο σεβασμός, η τιμή και η προσκύνηση του ιερού 
Συμβόλου της πίστεώς μας, του Τιμίου Σταυρού. Επειδή, όμως, οι μαθητές/τριές 
μας, στην ηλικία αυτή, αρέσκονται να βρίσκουν και να μιμούνται πρότυπα από τον 
χώρο του Αθλητισμού, του Τραγουδιού και του Θεάτρου, οι παίκτες της Εθνικής 
Ομάδας αποτελούν πρότυπα μιμήσεως σε ό, τι κάνουν. Έτσι, ο Σταυρός που 
κάνουν, ως θετικό πρότυπο, ενισχύει τη δική μας διδασκαλίας, που ακολουθεί τη 
διδασκαλία της ορθόδοξης χριστιανικής παραδόσεως, στην οποία πιστεύει, στην 
πλειονότητά του, ο ελληνικός λαός“.

Η επιστολή κλείνει ευχαριστώντας του παίκτες της Εθνικής Ομάδας Ποδοσφαίρου “
για τα θετικά πρότυπα που προσφέρουν στους νέους μας, επιδρώντας, με την 
πίστη και το ήθος τους, γόνιμα στην αγωγή τους“.

Παρακάτω αναλυτικά η επιστολή της ΠΕΘ:

Μεγάλη τιμή και περηφάνια χάρισαν σε όλους τους Έλληνες οι Παίκτες της 
Εθνικής Ομάδας Ποδοσφαίρου, με τις τελευταίες τους νίκες. Ιδιαίτερη συγκίνηση, 
επίσης, προκάλεσε ο σεμνός και ταπεινός τρόπος, με τον οποίο τίμησαν τη μνήμη 
του σπουδαίου απόντα, συμπαίκτη τους στην Εθνική Ομάδα, Τζορτζ Μπάλντοκ, 
στον οποίο αφιέρωσαν τη νίκη τους επί της Αγγλίας και της Ιρλανδίας, 
αναδεικνύοντας, ταυτόχρονα, τον εθνικό τρόπο, που αποχαιρετούν και πενθούν οι 
Έλληνες ένα φίλο και αδελφό, όταν περνάει στην αιωνιότητα.

Εκείνο, όμως, που μας συγκίνησε υπερβολικά, ως Έλληνες και ως Θεολόγους, είναι 
ότι οι Αθλητές μας, όταν μπαίνουν στο γήπεδο ή όταν πετυχαίνουν τα ποθούμενα 
«γκολ» αλλά και όταν βγαίνουν από τον αγωνιστικό χώρο, κάνουν όλοι το σημείο 
του Σταυρού, σεβόμενοι και τιμώντας την παρουσία και τη βοήθεια του 
Εσταυρωμένου, που και Αυτός, για να φτάσει στην Νίκη της Αναστάσεως, πέρασε 
από τον αγώνα της Σταύρωσης.



Οι πανευρωπαϊκοί και οι διεθνείς αγώνες της Εθνικής μας αποτελούν αγώνες όλων 
των Ελλήνων και οι Παίκτες της Εθνικής, φορώντας την Ελληνική Σημαία με το 
Σύμβολο του Σταυρού, ψάλλουν τον Εθνικό Ύμνο και κάνουν τον Σταυρό του, κατά 
την έναρξη των αγώνων τους, δείχνοντας ότι τιμούν και επικαλούνται τον 
Σταυρό, ως εθνικό σύμβολο πίστεως, ελπίδας και αγωνιστικότητας.

Εμείς οι Θεολόγοι, μεταξύ των αληθειών και των προτύπων της Ορθόδοξης 
Χριστιανικής Παραδόσεως, που διδάσκουμε στα παιδιά των Σχολείων της 
Πατρίδας μας είναι και ο σεβασμός, η τιμή και η προσκύνηση του ιερού Συμβόλου 
της πίστεώς μας, του Τιμίου Σταυρού.

Επειδή, όμως, οι μαθητές/τριές μας, στην ηλικία αυτή, αρέσκονται να βρίσκουν 
και να μιμούνται πρότυπα από τον χώρο του Αθλητισμού, του Τραγουδιού και του 
Θεάτρου, οι παίκτες της Εθνικής Ομάδας αποτελούν πρότυπα μιμήσεως σε ό, τι 
κάνουν. Έτσι, ο Σταυρός που κάνουν, ως θετικό πρότυπο, ενισχύει τη δική μας 
διδασκαλίας, που ακολουθεί τη διδασκαλία της ορθόδοξης χριστιανικής 
παραδόσεως, στην οποία πιστεύει, στην πλειονότητά του, ο ελληνικός λαός.

Ο Σταυρός αποτελεί, θείο στήριγμα για την άμυνα εναντίον του κακού και την 
αντιμετώπιση των δυσκολιών της ζωής αλλά και πρότυπο αγωνιστικότητας, 
θάρρους ζωής και άθλησης στην αρετή και στην αγνότητα.

Ο Χριστιανός είναι ανάγκη να επικοινωνεί με τον Θεό – Πατέρα και Δημιουργό, να 
κάνει τον Σταυρό του, ως σύντομη προσευχή και επίκληση της δυνάμεώς Του αλλά 
και να σηκώνει, διαρκώς τον Σταυρό του Χριστού, γιατί αποτελεί φύλακα της 
ψυχής και του σώματός του από κάθε επιβουλή του πονηρού, ο οποίος πάντα 
στοχεύει στη μείωση ή στην απώλεια του ψυχοσωματικού αγωνιστικού του 
φρονήματος.

Επαναλαμβάνουμε, τέλος, όσα έγραφε, πρόσφατα, ένας έμπειρος δημοσιογράφος, 
βλέποντας, με θαυμασμό, το αυθόρμητο σταυροκόπημα των Ελλήνων παικτών: 
«Δεν είναι και αυτό ένα θαύμα, αφού είναι κάτι για να θαυμάσεις; Δεν σε πιάνει 
συγκίνηση, που, παρά τη χολέρα του αθεϊσμού, που πλακώνει τα πάντα, νέα παιδιά 
κάνουν τον σταυρό τους, μπροστά σε όλη την υφήλιο; Οι νίκες της Ελλάδας, 
πιθανότατα, δεν θα μας κάνουν ούτε πιο ενωμένους, ούτε πιο ανθρώπινους. Αλλά 
είναι μια ακόμα ψηφίδα στη συλλογική συνείδηση. Ένα μικρό θραύσμα από το 
μωσαϊκό του λαού που είμαστε κάποτε. Του λαού που οφείλουμε να ξαναγίνουμε».

Το ΔΣ της Πανελλήνιας Ενώσεως Θεολόγων (ΠΕΘ), ως μάχιμοι εκπαιδευτικοί και 
Παιδαγωγοί, ευχαριστούμε, ολόψυχα, τους Παίκτες της Εθνικής μας, για τα θετικά 



πρότυπα που προσφέρουν στους νέους μας, επιδρώντας, με την πίστη και το ήθος 
τους, γόνιμα στην αγωγή τους.

Τιμώντας τους, τέλος, για την ψυχική τους δύναμη, με την οποία στέκονται 
ακλόνητοι και πιστοί στις ελληνορθόδοξες παραδόσεις του λαού μας, τους 
συγχαίρουμε όλους -και τον καθένα χωριστά- ευχόμενοι να είναι υγιείς 
ψυχοσωματικά και να συνεχίσουν τους αγώνες τους, στο άμεσο και απώτερο 
μέλλον, με τον ίδιο ψυχισμό, τον ίδιο τρόπο ζωής και τις ίδιες και ανώτερες νίκες.


